



Шовгеновский
район

Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Общественно-политическая газета Шовгеновского района Республики Адыгея

ЗАРЯ

С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Суббота,
24 ноября
2018 года
№ 92
(8385)

Издаётся
с января
1935 года
Свободная
цена

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету "Заря" на первое полугодие 2019 года.

Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи.

Стоимость одного полугодового комплекта "Заря" в отделениях почтовой связи - 306 руб. 30 коп.

Событие недели

ВСЕ - ДЛЯ БЛАГА ЛЮДЕЙ

"Все, что мы сегодня делаем - все для блага людей", - отметил Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов, побывав на прошлой неделе в отремонтированной и обновленной Шовгеновской районной больнице. Главу Адыгеи сопровождали председатель Госсовета - Хасэ РА В. Нарожный, депутаты, члены Кабинета министров и другие официальные лица.

Напомним, что на капитальный ремонт районной больницы были выделены средства из резервного фонда Президента РФ. На про-

вместо серых стен с синими панелями теперь разрисованные сказочными персонажами стены, красочно оформленная регистратура - все это приятно удивляет и снимает напряжение у больных детишек. Глава Адыгеи пообщался с маленькими пациентами и их родителями, пожелал скорейшего выздоровления.

Далее в ходе не-принужденной беседы с коллективом райбольницы обсудил имеющиеся проблемы, поинтересовался молодыми кадрами и перспективой их профессиональ-

главный врач ЦРБ Р. Панов, ветеран здравоохранения района, около 30 лет руководивший больницей Н. Беслангуров и другие.

- Главная ваша задача, - сказал Мурат Карабиевич, обращаясь к персоналу больницы, - оказывать качественную и своевременную помощь жителям района.

В этот день в больнице состоялось открытие мемориальной доски в честь Касима Юсуфовича Мамгетова, что тоже является своеобразным стимулом для улучшения качества ра-



ведение ремонтных работ было затрачено более 10 млн. руб. Создан большой объем работы по благоустройству отделений и территории больницы. К услугам пациентов комфортная поликлиника. А детское отделение стало похоже на сказку.

ногого роста.

С каждым годом условия для работы заметно улучшаются, - отметили медики, обращаясь с благодарностью к руководству республики. Выразили слова признательности М. Кумпилову глава Шовгеновского района Р. Аутлев,

боты.

К. Мамгетов отдал немало сил Шовгеновской больнице, проработав главным врачом с 1971 по 1977 гг. Будучи директором Адыгейского филиала Кубанской медакадемии, он многое сделал для перехода системы под-



готовки кадров на качественно новый уровень.

В этот день Глава Адыгеи посетил музей Героя Советского Союза Х. Б. Андрухаева, а также обновленный мемориальный комплекс в центре А. Хакуринохабль и возложил цветы в па-

мять о павших в годы Великой Отечественной войны. Оба эти объекта также были реконструированы на средства республиканского бюджета.

"Считаю, что это важные и знаковые места для жителей района, они связаны с исто-

рией нашего народа. Важно, чтобы власти муниципалитета и его жители не только чтили память односельчан, но и объединялись для созидания и развития родного района", - отметил М. Кумпилов.

Жанна АШХАМАХОВА.

Актуально О БЮДЖЕТЕ И НЕ ТОЛЬКО

Состоялось тридцатое заседание Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея. В нем принял участие глава региона Мурат Кумпилов. Вел заседание спикер парламента Адыгеи Владимир Нарожный.

Рассказывает депутат Госсовета - Хасэ РА, заместитель председателя Комитета по законодательству, конституции и вопросам местного самоуправления Вячеслав Рамазанович Аутлев:

- Сразу оговорюсь, что ключевым вопросом повестки дня стало рассмотрение в первом чтении проекта республиканского бюджета на следующий год и плановый период 2020-2021 годов.

Основные параметры бюджета с учетом

поправок, внесенных парламентариев, озвучил министр финансов республики Довлетбий Долев.

По информации министра, планируемые общие доходы бюджета составят 18,7 млрд. рублей, из них налогово-

ые и неналоговые до-ходы ожидаются на уровне 10,3 млрд. руб-

блей, безвозмездные - 8,4 млрд. рублей. Исходя из расходной части, дефицит бюджета предполагается на уровне 5,9 %, что соответствует федеральному бюджетному законодательству.

Кстати, объемы субвенций муниципалитетам на осуществление государственных пол-

номочий предусмотрены в сумме 40,9 млн. рублей, что больше в 1,9 раза, чем в 2018 году.

Бюджет сохранит социальную направленность.

Основные траты

придутся на статьи,

связанные с образова-

нием, медициной и ре-

ализацией социальных

программ.

Депутаты также утвердили отчет об исполнении республиканского бюджета за январь-сентябрь текущего года.

Кроме того, депутаты также приняли на

"О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования РА на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 гг."

По информации директора фонда М. Хагауджевой, доходная часть бюджета фонда на следующий год составит свыше 5,2 млрд. рублей. Это почти на 399 млн. больше, чем в текущем году. В 2020 году планируется увеличение бюджета до 5,6 млрд. рублей, а к 2021 году - до 5,9 млрд. рублей.

Рассмотрены другие

законодательные инициативы. Депутаты поддержали предложения по совершенствованию федерального законодательства коллег-парламентариев из других регионов, а также дали отзывы на проекты федеральных законов.

Отмечу также, что внесены изменения в статью 45 регионального Закона "О местном самоуправлении". Местные органы получили право осуществлять официальную публикацию объемных правовых актов в Интернете.

Тасим ТХАЙШАОВ.

Для сведения депутатов Совета народных депутатов МО "Шовгеновский район"

Четырнадцатое заседание Совета народных депутатов МО "Шовгеновский район" созывается 26 ноября 2018.

В проект повестки дня заседания включены следующие вопросы: "О внесении изменений в бюджет муниципального образования "Шовгеновский район" на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов", "Об особенностях составления и утверждения проекта бюджета муниципального образования "Шовгеновский район" на 2019 год и плановый период 2020

ский район" на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, о внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании "Шовгеновский район", "О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования "Шовгеновский район" на 2019 год и плановый период до 2021 года", "О проекте бюджета муниципального образования "Шовгеновский район" на 2019 год и плановый период 2020

и 2021 годов", "Отчет администрации "Об итогах социально-экономического развития муниципального образования "Шовгеновский район" за 9 месяцев 2018 года", "Об исполнении бюджета муниципального образования "Шовгеновский район" за 9 месяцев 2018 года", "Информация "О расходовании средств резервного фонда главы администрации МО "Шовгеновский район" за 9 месяцев 2018 года", "Об утверждении проекта внесения из-

менений в Генеральный план муниципального образования "Заревское сельское поселение", "О рассмотрении заявления Главы Республики Адыгея о досрочном прекращении полномочий депутата Совета народных депутатов муниципального образования "Шовгеновский район" Диденко Э.В."

Начало сессии - 10.00 часов в актовом зале районной администрации. Председатель Совета народных депутатов МО "Шовгеновский район" А. МЕРЕТУКОВ.

Пенсионный фонд информирует ПОЛУЧИЛИ ОТВЕТЫ НА СВОИ ВОПРОСЫ

15 ноября управляющий Отделением ПФР по Республике Адыгея Аскарий Кулов провел выездной прием граждан Шовгеновского района.

В назначенное время в районном УПФР управляющего региональным пенсионным ведомством уже ждала группа граждан, желающих лично с ним встретиться, чтобы получить ответы на интересующие вопросы.

Чаще других вопросов посетителей волновал порядок увеличения на 25 процентов фиксированной выплаты страховой пенсии для неработающих пенсионеров, у которых есть не менее 30 лет стажа работы в сельском хозяйстве.

Аскарий Кулов отметил, что такая льгота, действительно, предусмотрена в новом законе о пенсиях. Она вступит в силу с 1 января 2019 года.

Слово к водителю

УСЛЫШЬ НАС, ВЕДЬ ТЫ ЖЕ ТОЖЕ РОДИТЕЛЬ!

Мы говорим:
"Нет! - гибели детей на дороге".
"Нет! - мы говорим водителям в ответ",

Малыши дошкольного и младшего школьного возраста не воспринимают опасности транспорта. Они еще не знают, что такое боль и смерть. Игрушки и мяч для них гораздо важнее жизни и здоровья.

Если на дорогу выкатился мяч, обязательно совсем скоро появится ребенок. Знай это заранее и притормози.

Если ребенок смотрит на автомобиль, это не значит, что он его видит. Увлеченый своими мыслями, он часто не замечает приближающийся автомобиль.

Взрослый, сбитый машиной, получает "бамперный перелом" - перелом голени. Детям же удар приходится в живот, грудную клетку и голову. В результате ребенок погибает или получает тяжелые травмы черепа, разрывы внутренних органов и переломы.

Водитель, будь внимателен в зимний период!

С наступлением зимы, многие водители даже не знают, как управлять автомобилем на скользкой дороге. При попадании автомобиля на гололед, скрепление с дорогой снижается в 5 раз, что приводит к увеличению тормозного пути и риску потери управления.

Напоминаем, что на скользкой дороге нельзя резко тормозить, поскольку это не только бесполезно, но и опасно. Следует сохранять постоянную скорость, очень аккуратно пользоваться педалью газа и не делать резких движений рулем.

На скользкой дороге стоит избегать резких маневров, воздержаться от обгонов, при движении на подъеме следует выбирать ту передачу, на которой получится завершить подъем без переключения. Во время спуска не выключайте сцепление и плавно тормозите. Особенно внимательными стоит быть на мостах и эстакадах, поскольку они обмерзают раньше, чем остальные участки дорог. Также обращаем внимание водителей на пешеходные переходы. Пешеходы во время перехода проезжей части могут поскользнуться и упасть прямо под колеса. Советуем заблаговременно снижать скорость, подъезжая к переходу, не пугать пешеходов резкими звуками или светом фар.

Комиссия по обеспечению безопасности дорожного движения
МО "Шовгеновский район".



- Перерасчет размечки фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и по инвалидности с учетом 25-процентной надбавки будет осуществляться неработающим пенсионерам, проживающим в сельской местности и имеющим не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве. Именно наличия этих трех компонентов (30 лет стажа в сельском хозяйстве, проживание в сельской местности и отсутствие у пенсионера трудовой деятельности) дают право пенсионеру на такой перерасчет фиксированной выплаты к пенсии, - пояснил управляющий Отделением ПФР.

Также в перечень вопросов, с которыми обращались граждане к руководителю ОПФР, вошли: пересмотр назначенных размеров пенсий и социальных выплат, увеличение пенсии пенсионерам, уволившимся с работы, назначение компенсационных выплат, включение в стаж нестраховых периодов, порядок назначе-

ния федеральной социальной доплаты и выхода на пенсию с учетом льготного стажа.

Практически на каждом приеме граждане обращаются к управляющему Отделением ПФР по Республике Адыгея как к депутату республиканского парламента. Вне зависимости от характера обращения, Аскарий Хаджибачирович всегда внимательно выслушивает каждого посетителя и оказывает посильную помощь.

Большинство заданных в ходе приема вопросов были решены на месте. Обращения, решения по которым занимают больше времени, взяты управляющим под личный контроль.

Пресс-служба
Отделения ПФР по
Республике Адыгея.

Окно ГИБДД

"НЕТ - ЖЕРТВАМ ДТП"



В преддверии Всемирного дня памяти жертв дорожно-транспортных происшествий сотрудники ГИБДД совместно с представителями районной и сельской администраций, сотрудниками по делам несовершеннолетних, представителями Комплексного центра социального обслуживания населения, общественными организациями провели линейку, посвященную бывшему воспитаннику школы-интерната Бронникова Александру Сергеевичу, 2005 г. р., кото-

рый погиб в результате ДТП. В ходе мероприятия участники зажгли свечи и почтили память Александра Бронникова минутой молчания. Обратились к воспитанникам школы, чтобы они были максимально бдительны и внимательны на дорогах, соблюдали Правила дорожного движения, чтобы избежать аварий на дорогах, последствия которых порой ужасны и необратимы.

После организаторы мероприятия вышли на улицу Краснооктябрьс-

скую и призвали водителей транспортных средств соблюдать Правила дорожного движения и быть внимательными на дороге, настойчиво рекомендовали не спешить на дороге, снижать скорость перед пешеходными переходами, пропускать пешеходов и быть готовыми к внезапному появлению детей на проезжей части.

А. КАРДАНОВА,
инспектор по
пропаганде
БДД ОГИБДД
МО МВД России
"Кошехабльский".

Акция

"ДЕНЬ БЕЗ РАЗВОДОВ"

Акция "День без разводов" отделом ЗАГС проводится регулярно. Беседу, направленную на сохранение семьи, с парами провели сотрудники ЗАГС, кроме того семейным парам была предложена консультация психолога ГБУ РА "КЦСОН по Шовгеновскому району" Зары Меретуковой.

За десять месяцев текущего года в Шовгеновском районе зарегистрировано 28 разводов, в прошлом году за аналогичный период показатель этот составил 39.

Число бракосочетаний в этом году за десять месяцев составило 65.

М. БЕСЛАНГУРОВА,
заведующая отделом
ЗАГС Шовгеновского
района Управления
ЗАГС Республики
Адыгея.

Конкурс на замещение вакантной должности

Администрация МО "Хатажукаякское сельское поселение" объявляет конкурс на замещение должности "специалист первой категории по работе с населением, спорту и культурно-массовым мероприятиям".

В конкурсе могут принять участие граждане, имеющие высшее или незаконченное высшее образование, документально подтвержденный опыт работы в сфере муниципальной службы не менее 3 (трех) лет.

Необходимые документы: личное заявление, 2 фотографии (размером 4x6 см. без уголка), копия документа, удостоверяющая личность, документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, медицинское заключение о состоянии здоровья.

Прием документов осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: а. Пшичо, ул. Ленина, 51, администрация муниципального образования "Хатажукаякское сельское поселение", по вторникам, средам и четвергам с 10.00 до 12.00. Телефон/факс: 9-31-36.

Дата, место и время проведения конкурса будут сообщены гражданам, допущенным к участию в конкурсе, дополнительно.

Глава администрации МО
"Хатажукаякское
сельское
поселение"
К. КАРАБЕТОВ.

РЕШЕНИЕ

**Совета народных депутатов муниципального образования
"Хакуринохабльское сельское поселение" № 45 от 14.11.2018 г.**

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА НА 2019 ГОД

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации, ст. 8 Федерального закона "О промышленной политике в Российской Федерации" № 488-ФЗ от 31.12.2014 г., п. 2 Порядка заключения специального инвестиционного контракта, утвержденного Указом Главы Республики Адыгея № 56 от 24.05.2016 года, Совет народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" решил:

1. Установить и ввести на территории муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" земельный налог, порядок и сроки уплаты налога на землю, находящуюся в пределах границ муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение".

2. Администрация муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" представляет в налоговые органы уточненные данные по правообладателям земельных участков на право постоянного бессрочного пользования или прав пожизненного наследуемого владения физических и юридических лиц в пределах границ поселения.

3. Установить налоговые ставки в процентах на налоговой базы, определяемых настоящим решением на территории муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" в размерах:

1) 0,2 процента в отношении земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселении и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-комму-

нального комплекса) или предоставленных для жилищного строительства и зарегистрированных ТСЖ в границах поселения;

- предоставленных для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

- для учреждений и предприятий, финансируемых из бюджета муниципального образования "Шовгеновский район";

2) 0,3 процента в отношении земельных участков:

- ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

3) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

4. Установить отчетные периоды для налогоплательщиков - организаций, первый, второй и третий кварталы календарного года.

5. Установить для налогоплательщиков - организаций срок уплаты авансовых платежей по земельному налогу не позднее последнего числа, следующего за истекшим отчетным периодом, т. е. 30 апреля, 31 июля, 31 октября текущего налогового периода.

6. Установить следующий порядок исчисления и уплаты земельного налога:

6.1. Установить срок уплаты земельного налога:

1) для налогоплательщиков - организаций - не позднее 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом;

7. Сумма земельного налога платежей по налогу подлежат зачислению в полном объеме на счет Управления Федерального казначейства Республики Адыгея по Шовгеновскому району для последующего их распределения в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Адыгея.

8. Налоговые льготы:

1) применить налоговые льготы в соответствии со ст. 395 Налогового кодекса РФ. Налогоплательщики, имеющие право на уменьшение налоговой базы, в течение налогового периода самостоятельно представляют документы, подтверждающие такое право, в налоговый орган по месту нахождения земельного участка, признаваемого объектом налогообложения не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

2) установить для организаций, основным видом деятельности которых является обрабатывающее производство (далее - инвесторы), за исключением производства подакцизных товаров, определенных в соответствии со статьей 181 Налогового кодекса Российской Федерации, при наличии специального инвестиционного контракта, сторонами которого являются Республика Адыгея, инвестор и муниципальное образование "Хакуринохабльское сельское поселение", предусматривающего в составе применяемых мер стимулирования в сфере промышленности льготы по уплате земельного налога, освобождаются от уплаты налога на период полной окупаемости вложенных средств, предусмотренных инвестиционным проектом, но не более пяти лет в отношении собственных и привлеченных земельных участков, используемых для реализации инвестиционного проекта, с момента начала его реализации.

Налоговые льготы, предусмотренные подпунктом 2 настоящего пункта, предоставляются при представлении претендентом на льготы:

- бизнес-плана инвестиционного проекта;
- специального инвестиционного контракта, сторонами которого являются Республика Адыгея, инвестор и муниципальное образование "Хакуринохабльское сельское поселение".

8.1. Освободить от налогообложения земельным налогом налогоплательщиков - физических лиц следую-

щих категорий, в отношении земельных участков, расположенных в пределах муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение", находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении:

1) участники Великой Отечественной войны;

2) инвалиды Великой Отечественной войны.

3) физические лица, имеющие право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС".

9. Установить, что муниципальное образование "Хакуринохабльское сельское поселение" доводит до сведения налогоплательщиков кадастровую стоимость земельных участков по состоянию на 1 января календарного года не позднее 1 марта текущего налогового периода на информационном стенде администрации сельского поселения.

10. Решение опубликовать в районной газете "Заря" и разместить на официальном сайте сельского поселения.

11. Решение Совета народных депутатов № 10 от 14 ноября 2017 года "Об установлении земельного налога" на 2018 г. считать утратившим силу со 2.12.2018 года, за исключением п.п. 1, п. 6.1., который утрачивает силу со 2.03.2019 года.

12. Настоящее решение вступает в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня их официального опубликования или обнародования и не ранее первого числа очередного налогового периода по соответствующему налогу.

Председатель Совета народных депутатов МО "Хакуринохабльское сельское поселение" А. ГИШЕВ.

РЕШЕНИЕ

**Совета народных депутатов муниципального образования
"Хакуринохабльское сельское поселение" № 46 от 14.11.2018 г.**

О НАЛОГЕ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ НА 2019 ГОД

В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 4 октября 2014 г. № 284-ФЗ "О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации "О налогах на имущество физических лиц" и главой 32 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, Законом Республики Адыгея от 3.11.2016 г. № 5 "Об установлении единой даты начала применения на территории Республики Адыгея порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения", руководствуясь Уставом, Совет народ-

ных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" решил:

1. Установить и ввести в действие с 1 января 2019 года на территории муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" налог на имущество физических лиц (далее - налог).

2. Установить, что налоговая база по налогу в отношении объектов налогообложения определяется исходя из их кадастровой стоимости.

3. Установить следующие налоговые ставки по налогу:

0,1 процента в отношении

- жилых домов;
- жилых помещений;
- объектов незавершенного строительства в случае, если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом;

- единиц недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом);

- гаражей и машиномест;

- хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;

3.1. 2 процента в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Фе-

дерации;

3.2. 2 процента в отношении объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей;

3.3. 0,5 процента в отношении прочих объектов налогообложения;

4. Настоящее решение вступает в силу по истечении одного месяца с момента официального опубликования, но не ранее 1 января 2019 года.

5. Решение Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" № 11 от 14.11.2017 года "О налоге на имущество физических лиц на 2018 год" считать утратившим силу с 2.12.2019 года.

Председатель Совета народных депутатов МО "Хакуринохабльское сельское поселение" А. ГИШЕВ.

**РЕШЕНИЕ
Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" № 47 от 14.11.2018 г.**

О проекте решения Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" на 2019 год и на плановый период 2020-2021 гг. и проведении по нему публичных слушаний

1. Одобрить проект решения Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" "О проекте бюджета муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" на 2019 год" и на плановый период 2020-2021 годов" (далее по тексту - проект решения) (приложение № 1).

2. Опубликовать (обнародовать) проект решения Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" "О проекте бюджета муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" на 2019 год" и на плановый период

2020-2021 годов" в газете "Заря" в срок до 24.11.2018 г.

3. В целях организации работы по учету предложений граждан по проекту решения создать рабочую группу численностью 3 человека в составе, согласно приложению № 2 к настоящему решению.

4. Установить, что предложения граждан по проекту решения принимаются в письменном виде рабочей группой с 25 ноября 2018 г. по 14 декабря 2018 г. по адресу: а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 13, с 9.00 до 17.00 часов ежедневно.

5. Для обсуждения проекта ре-

шения с участием жителей руководителю рабочей группы, указанной в пункте 3 настоящего решения, организовать проведение публичных слушаний 17 декабря 2018 года в 11.00 часов в администрации

2021 г." и вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования) в газете "Заря" и на информационном стенде муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение".

Председатель Совета народных депутатов МО "Хакуринохабльское сельское поселение" А. ГИШЕВ.

ПРИМЕЧАНИЕ. С приложениями к настоящему решению желающие могут ознакомиться в администрации МО "Хакуринохабльское сельское поселение" по адресу: а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 13, и на официальном сайте: Mohakurinohabl.ru.

25 ноября - День матери

БЫТЬ МАМОЙ - СЧАСТЬЕ

Главной хранительницей семейных ценностей является женщина-мать. Именно она отвечает за благополучие в доме, семье. Сколько труда и любви проявляет она, расти своих детей. Мама - это самый близкий человек, который постоянно заботится и оберегает, учит доброте и мудрости, всегда пожалеет, поймет и простит. И будет любить, несмотря ни на что. Быть матерью - большая ответственность. Именно она учит жить в этом большом мире, справляться со всеми трудностями. Материнская забота и бескорыстная любовь согревают на долгие годы.

Бесспорно, материнство красит любую женщину. И сегодня, уважаемые читатели, мы познакомим вас с очаровательной молодой мамочкой - Бэллой Хуажевой, у которой подрастают две красавицы дочки - восьмилетняя Снежана, пятилетняя Гулсана и трехлетний озорной малчик Тамерлан. Счастливые дети и мать живут в добром доме и под "крылом" ответственного отца семейства Азамата Хуажева. Вся тяжелая работа по хозяйству на нем, он главный добытчик в семье.

Так сложилось, что эту молодую семью судьба щедро одарила детьми. И родители целиком и полностью посвятили себя им. По мнению молодой семейной четы, главное в жизни - дружная семья и здоровые дети.

Нередко бывает, что

будущих мам пугает возлагаемая на них ответственность. Но, как признается молодая мама, с ней такого не было.

С самого начала Бэлла ничего не боялась и была готова к материнству. И словно в награду за такое спокойствие с появлением детей все получалось само собой, все было просто и понятно.

Мама - не только биологически близкий человек малышу, но и учитель, наставник, от воспитания которого зависит будущее ребенка.

Так и наша герояня своим детям старается привить доброту,

учит отзывчивости, дружбе, и, конечно же, вежливости.

Она понимает, очень важно проводить время с семьей, узнавать

своих детей, говорить им, как вы их любите.

- Задача каждой

мамы - сделать жизнь

своих детей яркой и сча-

стливой, - говорит она.

Ее обычный день проходит в уже привычных хлопотах - проводить супруга на работу, самой собраться, отвести старшеньку в школу, а младшеньких в детский сад. И сразу после работы встречает со школы старшую дочь Снежану и выполняет домашние обязанности, знакомые каждой хозяйке - приготовить, постирать, убрать. Снежана учится в третьем классе. И в доме - она первая помощница. С юных лет постигает азы ведения домашнего хозяйства. Вечером Бэлла спешит забрать Гулсану и Тамерлана из садика. После чего они всей семьей отправляются либо на прогулку, либо проводят вечер, уделяя внимание друг другу. Как признается молодая мама, она все успевает. В бесседе со мной мама троих за-

стивательных детей делится своим опытом и радостью материнства.

Каждый ребенок индивидуальность. Старшая Снежана - она у нас девочка с твердым правом, много помогает по дому, любит покомандовать над младшими. Гулсана любит покапризничать, а Тамерлан наоборот мягкий и спокойный.

И к каждому у меня свой подход. Каждая минутка, каждая секундочка моей жизни - для них. Быть матерью - огромное счастье, это предназначение женщины, дарованное ей Всевышним.

Став матерью, совсем по-другому смотришь на жизнь, на окружающий тебя мир. Считаю, что в воспитании детей важна, несомненно, и "погода" в доме. Поэтому в нашей семье царят любовь и взаимоуважение, - поделилась Бэлла.

Вот так живет молодая мама и радуется семейному миру, покоя и своим деткам. В конце нашей беседы она пожелала всем мамочкам терпения, любви и не бояться трудностей.



В преддверии теплого семейного праздника - Дня матери и мы желаем всем мамам крепкого здоровья, отличного настроения, счастья и тепла! И чтобы в каждой семье было много детей. Ведь с каждым новым ребенком

прибывает радость. И пусть блаужена мать-женщина, которая свой дом наполняет детьми.

Спасибо, наши родные, за нежность и заботу, поддержку и любовь!

Мария БЕРЗЕГОВА.

ПРАЗДНИК ПОЛУЧИЛСЯ ТРОГАТЕЛЬНЫМ

В детских образовательных учреждениях Шовгеновского района прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню матери. На протяжении всего месяца были проведены с детьми беседы о материах, сюжетно-ролевые игры "Семья", разучивание стихотворений и песен. Подготовка к этим мероприятиям потребовала немало времени, фантазии. Но теплота чувств и искренность эмоций на праздничных утренниках того стоили.

Много теплых слов, пожеланий, песен и стихов прозвучало на праздничном утреннике в детском саду "Насып-2". Все свои добрые чувства вкладывали детишки в каждую песенку о маме, в каждый танец и фотопортрет своих бабушек и мам. От про-

звучавших добрых и нежных слов в пасмурный ноябрьский день в актовом зале стало уютно и тепло. Дети с большим азартом участвовали в конкурсах и играх, вовлекали родителей в игры.

Праздничный утренник, посвященный одному из самых светлых праздников - Дню матери был организован на высоком уровне. Виновницы праздника остались довольны представленной им увлекательной программой утренника. Для того, чтобы праздник женщин-матери получился трогательным, наполненным нежностью позабылись воспитатели Н. М. Шорова и Б. Р. Гицева.

ЕЕ ГЛАВНОЕ КАЧЕСТВО - ЛЮБОВЬ К ДЕТЬЯМ

Всем известны волнения, с которыми родители отдают своих детей в первый класс. Ведь от первых шагов зависит каким будет обучение, воспитание, становление личности.

Нас радует то, что вот уже второй год наши дети учатся у опытной и талантливой учительницы Светланы Асланбиевны Бгуашевой, которая работает в Джерокайской средней общеобразовательной школе № 3 более 20 лет.

Светлана Асланбиевна с первых дней окружила наших детей материнским вниманием и заботой. Отдает много сил, терпения и любви для того, чтобы справиться с целым классом не со-

всем послушных детей, сделать урок интересным и понятным для всех.

Для нее настоящий праздник - это видеть успехи своих учеников, осознавать, что ее старания и усилия помогут нашим деткам в будущем стать нужными обществу.

Мы, родители второклассников, от всего сердца благодарим Светлану Асланбиевну за ее любовь к детям, заботу и внимание. Хотим пожелать ей здоровья, счастья, успехов во всем, и, конечно же, долгих лет жизни!

**От имени родителей -
М. ШИКОВА,
Р. ЖАЧЕМУКОВА,
М. ЖДОКОВА и др.**

Благодарим за поддержку

В наш дом пришло горе. После недолгой, но тяжелой болезни скончался мой супруг. Сложно смыкнуться с этой страшной мыслью. Мои коллеги, друзья и товарищи выразили искренние сочувствия, пожелали стойко перенести невосполнимую утрату.

Хочу через вашу газету поблагодарить всех коллег, друзей и товарищей, оказавших моральную поддержку и материальную помощь в лечении супруга Аскария Схатбиевича Эльдарова, а также в траурных мероприятиях.

Большое спасибо руководству района и главам Хакуринохабльского и Джерокайского сельских поселений, жителям этих аулов. Моя сердечная благодарность всем, кто был рядом в это трудное время. Низкий поклон!

М. ЭЛЬДАРОВА.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ИЗВЕЩЕНИЯ

КУПЛЮ часы, корпуса, механизмы, радиодетали СССР, самовары.
Тел.: 8-918-233-15-19. (17-12).

КУРЫ-несушки. Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-961-278-19-79. (15-11).

СВЕДЕНИЯ
о численности служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений муниципального образования "Шовгеновский район" с указанием фактических затрат на их денежное содержание на 1.11.2018 год

Органы местного самоуправления (муниципальные службы)	Численность служащих (работников)	Фактические затраты на денежное содержание служащих (работников)
Органы местного самоуправления (муниципальные учреждения)	71	19009,0
Муниципальные учреждения	929	112294,8

ПРОДАЮТСЯ блоки, полублоки. Доставка. Тел.: 8-918-926-08-87. (10-9).

Пластиковые окна, двери, роллеты. Тел.: 8-918-686-62-22. (5-3).

РЕАЛИЗУЮТСЯ индейки, содержащиеся в домашних условиях, по цене 370 руб. за 1 килограмм в убойном весе. Обращаться: а. Мамхег, тел.: 8-928-470-68-71. (2-2).

РЕАЛИЗУЕМ кур-несушки разных пород. Бесплатная доставка. Тел.: 8-964-926-51-53. (3-2).

Металлопластиковые окна, двери, балконы. Скидки - 20 %. Москитная сетка - в подарок. Монтаж, демонтаж - бесплатно. Пенсионерам - скидки. Тел.: 8-918-196-60-96. (18-11).

АгроФерма реализует кур-несушки. Бесплатная доставка. Тел.: 8-938-127-79-07. (15-11).

КУРЫ-несушки. Доставка по району - бесплатно. Тел.: 8-906-180-90-19. (15-9).

Металлопластиковые окна, двери, балконы. Скидки - 20 %. Москитная сетка - в подарок. Монтаж, демонтаж - бесплатно. Пенсионерам - скидки. Тел.: 8-918-126-12-68. (18-11).

ДВЕРИ входные, межкомнатные.
РАСПРОДАЖА!!!
Обращаться по адресу: а. Пшичо, ул. Новоселов, 17, тел.: 8-967-308-48-18. (5-5).

29 ноября в районе бывшего ресторана "Фарс" состоится выставка-продажа пальто производства Брянск-Москва. Имеются большие размеры.

ПРОДАЕТСЯ комната (малосемейка, 12 кв. м) в г. Майкопе по ул. Хакурате, 222/15А. Тел.: 8-960-499-66-60.

Газета выходит по вторникам и субботам. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора. Ответственность за содержание рекламы несет авторы.

Адрес редакции:
385440,
аул Хакуринхабль,
ул. Шовгенова, 11.
Телефоны:
9-22-02,
9-23-56, 9-24-17.

Индекс газеты
52217
Тираж 1450 экз.
Подписано
в печать:
По графику - 16.00
Фактически - 16.00
Заказ

ЗАРЯ
Учредитель:
МБУ
«Редакция
газеты «Заря»
Зам. гл. редактора
Ж. А. АШХАМОВА

Издатель:
Администрация МО
«Шовгеновский район»
(385440, а. Хакуринхабль,
ул. Шовгенова, 9)

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых коммуникаций
по Южному федеральному округу.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ23 - 01475 E-mail:zarya08@yandex.ru